

关于加强流感等传染病防控和食品安全工作安排的**通知**

各系、各班级：

为进一步落实《甘肃省教育厅转发教育部办公厅关于加强流感等传染病防控和学校食品安全工作通知的通知》（甘教体函〔2019〕10号）文件精神，切实做好我校2019年春季学期流感等传染病防控和食品安全工作，抓紧抓好我校食品安全管理和营养健康保障工作，维护广大学生健康，有效防控流感等传染病在学校发生和蔓延，现就有关事项安排如下：

一、关于流感等传染病防控工作

（一）强化责任意识，落实防控要求

冬春季，特别是寒假和春季开学前后是呼吸道传染病高发季节，也是结核病、水痘、麻疹、流行性腮腺炎、流行性脑膜炎等传染病高发期，系主任、班主任对流感等传染病防控工作要从思想上高度重视，要把流感等传染病防控视为学生安全的重要一环。

（二）落实检查制度，及时发现处置

各系要求班主任做好学生晨检、因病缺勤病因追查与登记，做到传染病疫情早发现、早报告、早处置。学生患了流感，要主动联系家长，告知家长早发现早治疗，待治愈确认无传染后方可到校入班上课。

（三）加强两操一活动的引导与管理

各系、各班级要切实动员和引导学生家长带动和督促学生积极参加体育锻炼、户外活动和社团活动，积极要求学生按时上早操，认真做好眼保健操和广播体操，确保每天有充足的体育锻炼和户外活动时间，增强体质，有效预防和减缓近视，提高免疫力和身体抗病能力。

（四）开展健康教育主题班会，提高防范意识

各系要求各班级于3月14日下午组织召开健康教育主题班会，积极宣传传染病防控，帮助学生了解流感等传染病防治基本知识，引导学生养成良好的卫生习惯和生活习惯，提高防范意识。

二、关于食品安全工作

（一）强化食品安全科学知识和法律知识普及

各系要通过班主任例会、班会、学习园地、演讲比赛等形式，进一步提高学生的食品安全意识。

（二）认真查找食品卫生安全存在的隐患和薄弱环节并予以整改

各系、各班级要要求学生“吃饭在餐厅，喝水去超市”，不提倡通过“饿了么”、“美团”等外卖购买或自带食品，禁止学生在路边摊、流动摊购买食品；购买食品时要查验日期，不购买过期或包装破损的食品。

（三）发放《关于学生食品安全告家长书》，提高家校食品安全共建共保的融合度

通过QQ、微信等家校联系平台向家长发放《关于学生食品安全告家长书》，提高家校食品安全共建共保的融合度，共同做好学生食品安全，特别是走读生的食品卫生安全。

《关于学生食品安全告家长书》回执单于3月10日第二节晚自习前以系为单位统一收交后交至学生处张延鹏老师处。

附件1：《关于学生食品安全告家长书》

附件2：《关于学生食品安全告家长书》回执单

学生处

2019年3月7日

附件 1

《关于学生食品安全告家长书》

尊敬的家长：

您好！

目前，正直武威市创建全国文明城市活动之际，为给孩子营造一个良好的食品安全环境，帮助孩子了解食品安全知识，增强食品安全防范意识，发挥家长共育的优势和作用，请您积极加强对子女的食品安全教育。

一、引导孩子树立健康的食品消费理念，倡导绿色、低碳消费，崇尚理性消费。

二、要让孩子吃好早饭、午饭和晚饭，不吃或少吃零食；教育喝白开水，少喝饮料。

三、对孩子加强个人卫生及食品安全教育。教育孩子不买“三无”食品，不吃“垃圾”食品。注意饮食卫生，严防病从口入。

食品安全关系着每个人安康和幸福，关系着全社会的安定与和谐。让我们携起手来，对孩子的食品安全多一点教育和关注，给孩子多一些快乐和平安。最后，衷心地祝愿您全家健康快乐，阖家幸福！

甘肃省理工中等专业学校

2019年3月7日

附件 2

回 执 单

我是_____系_____班学生的家长，我已收到贵校的《关于学生食品安全告家长书》并认真阅读，我会配合学校做好相关工作。

家长（签名）：

年 月 日